
  

  

 
 
 
Anfrage  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 28.08.2019 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Andreas Scholtyssek (CDU-Fraktion)  zu Gewalt an 

öffentlichen Plätzen 
  
In den zurückliegenden Monaten wurde vermehrt von gewalttätigen Auseinandersetzungen 
auf öffentlichen Plätzen wie z.B. dem Markt im Stadtgebiet berichtet.  
 
Ich frage: 
 
 

1. Wie viele solcher gewalttätigen Auseinandersetzungen auf öffentlichen Plätzen 
waren in 2019 bislang zu verzeichnen?  
 

2. Wie viele waren es in den zurückliegenden Jahren? 
 

3. In wie vielen solcher Fälle kamen Waffen zum Einsatz?  
 

4. Um welche Art Waffen handelt es sich? 
 

5. Welche Nationalitäten waren wie oft an gewalttätigen Auseinandersetzungen 
auf öffentlichen Plätzen beteiligt?  
 

 
gez. Andreas Scholtyssek 
Stadtrat 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2019/00101 
Datum:   06.08.2019 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Scholtyssek, 
Andreas 
Plandatum:     
   



   

 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)        22. August 2019 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters 
. 
Sitzung des Stadtrates am 28.08.2019 
Anfrage des Stadtrates Andreas Scholtyssek (CDU-Fraktion) zu Gewalt an öffentlichen 
Plätzen 
Vorlagen-Nr.: VII/2019/00101 
TOP: 10.22 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie viele solcher gewalttätigen Auseinandersetzungen auf öffentlichen Plätzen 
waren in 2019 bislang zu verzeichnen?  
 
2. Wie viele waren es in den zurückliegenden Jahren? 
 
3. In wie vielen solcher Fälle kamen Waffen zum Einsatz?  
 
4. Um welche Art Waffen handelt es sich? 
 
5. Welche Nationalitäten waren wie oft an gewalttätigen Auseinandersetzungen auf 
öffentlichen Plätzen beteiligt?  
 
 
Die Stadt Halle (Saale) hat die Anfrage an die Polizeiinspektion Sachsen-Anhalt Süd 
weitergeleitet. Diese hat mit Schreiben vom 14.08.2019 mitgeteilt, dass Stadtratsanfragen, 
welche die ausschließliche polizeiliche Zuständigkeit betreffen, nicht beantwortet werden. 
 
 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 
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